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ПСИХОЛОГІЧНЕ НАСИЛЬСТВО ВІД ЯКОГО 
ПОТЕРПАЮТЬ БІЖЕНЦІ ЗА КОРДОНОМ 

У результаті збройної агресії з боку Росії значна частина 
населення України перетворилася або на внутрішньо 
переміщених осіб (ВПО), шукаючи безпечніші місця на 
території України (це 7,1 млн на початок квітня), або на 
біженців за кордоном. За підрахунками Управління Верховного 
комісара ООН у справах біженців, на 23 квітня 2022 р. з України 
виїхали понад 5,1 млн осіб, зокрема близько 2,9 млн – до 
Польщі, 774 тис. – до Румунії, 490 тис. – до Угорщини, 
443 тис. – до Молдови, 354 тис. – до Словаччини. Як свідчать 
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опитування, вибір країни обумовлено передусім наявністю в ній 
родичів або знайомих (48 %), а також близькістю до 
Батьківщини [1]. Окрім того, майже 578 тис. українців виїхали 
(або їх вивезли) до Росії, 24 тис. – до Білорусі [2]. Навіть за 
російськими джерелами, більшість українських біженців у РФ – 
це мешканці так званих ЛНР та ДНР (близько 400 тис. осіб).  
З районів бойових дій, за непоодинокими свідченнями, людей 
вивозять до країни-агресора примусово. Потік біженців з 
України до Європи є найбільшою хвилею міграції з часів Другої 
світової війни. Водночас приїзд українців не тільки не загрожує 
європейській єдності, а, навпаки, зміцнює її [2]. 

Позитивне ставлення до біженців з України є насамперед 
наслідком усвідомлення небезпеки російської агресії проти 
Європи. Наступний важливий фактор – широка громадська 
підтримка прийняття українських іммігрантів. Значною мірою 
це культурна близькість, численні ділові та родинні зв’язки, а 
також досвід спілкування з українцями завдяки багаторічній 
трудовій міграції до ЄС. Співчутливий склад біженців – майже 
90 відсотків з них жінки та діти. Також варто підкреслити 
високий рівень освіти та кваліфікації українців, знання мови, що 
значно підвищує шанси їхнього поселення та інтеграції в 
приймаючих країнах. Людський капітал переміщених осіб 
робить їх дуже привабливими для роботодавців, що допомагає 
змінити політику та законодавство на користь новоприбулих. 

Проте, іноземці також мають негативне ставлення до 
біженців. 

Наприклад, німці спантеличені тим, що деяких продуктів 
на кшталт соняшникової олії немає на полицях, а альтернатива 
їм не подобається. При цьому звинувачують Україну в тому, що 
вона їх не забезпечує продовольством. Німці кажуть, що їм для 
вступу до університету потрібно «пахати», а українці можуть 
вступити просто так [1]. 

В останні дні травня – перші дні червня болгарський 
інформаційний простір був заповнений новинами про українських 
біженців. Після трьох місяців проживання у приморських готелях 
їх почали переселяти вглиб країни. Процес «великого 
переселення» відбувався явно не за планом болгарської влади і мав 
досить великий емоційний супровід. За словами представниці 
оперативного штабу, у роботі з біженцями не з кращого боку 
проявили себе і міжнародні організації: Управління Верховного 
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комісара ООН у справах біженців, ЮНІСЕФ, Болгарський 
червоний хрест. Також у штабі зазначали, що значна частина 
українських біженців приїжджала вже з бронюванням болгарських 
готелів. Напруга навколо переселення українських біженців сягла 
кульмінації, коли частину з них все-таки відвезли до буферних 
центрів у Елхово (Ямболська область) та Сарафово (поблизу 
Бургаса), перший розрахований на 1768 місць, а другий – на 200. 
До ранку 1 червня більший центр був заповнений вже приблизно 
на третину, однак ті, кого туди привезли, були вкрай незадоволені 
запропонованими умовами. За словами біженців, у приміщеннях 
контейнерного типу не було кондиціонерів, холодильників та 
гарячої води. 

На особистому прикладі доцільно розглянути історію 
українки Каті. Дівчина на початку війни разом з родиною 
виїхала до Праги. Час за часом шукала роботу та почала 
працювати офіціанткою у місцевій кав’ярні. Через погане 
знання мови Катерина працювала помічником офіціанта та у 
вільний час активно вивчала мову. 8 квітня 2022 року, в один зі 
своїх робочих днів у кав’ярні відбулась гучна сварка та одна з 
відвідувачів агресивно зверталась до українки. 

Як зазначалось, Катерина не зрозуміла клієнтку та покликала 
старшого офіціанта. Жителька Праги (клієнтка) почала голосно 
кричати та сварити Катерину, наказувала виїжджати їй з країні та 
говорила, що українцям не місце в їх країні. 

Історія набула розголосу та до жительки міста застосували 
адміністративне стягнення у вигляді штрафу. 

Як бачимо, з кожним днем українські біженці починають 
отримувати негатив від іноземців. Джерела інформації 
тримаються у напрузі, іноземці виступають з новинами щодо 
поганого ставлення до біженців. Проте, 70 % кожного дня 
допомагають біженцям, надаючи їм роботу, житло та їжу. 
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